
arrest van het hof nog maar eens bestuderen. Ik zal mijn
standpunten niet herhalen. Ik voeg hier nog vier
woorden aan toe: red de kleine horeca.

©

De heer Van der Ham (D66): Voorzitter. Ik heb een
pragmatische minister gehoord. Althans, hij denkt dat hij
als hij straks met die uitspraak van Leeuwarden
geconfronteerd wordt pragmatisch zal handelen. Maar ik
heb ook een principiële minister gehoord en dat wil ik als
laatste spreker in tweede termijn van de Kamer
benadrukken. Ik steun de basis van de wet die vorig jaar
is ingegaan, ook al gaat het hier over de problemen van
de kleine horeca en over allerlei juridische problemen.
De basis van de wet die vorig jaar is ingegaan doet
ontzettend veel goed. Ik neem het met name de SP, die
altijd zo met de gezondheidszorg bezig is, een beetje
kwalijk dat zij daar afstand van neemt en het allemaal
niet eerlijk vindt. Het is echt van groot belang dat het
rookverbod is doorgevoerd. Er zijn zo veel mensen
gestopt met roken en er zijn zo veel mensen gevrijwaard
van rook dat zich nu een praktisch probleem aandient.
Daar moeten wij een goede concrete en praktische
oplossing voor vinden. Ik heb alle vertrouwen in de
minister dat hij dat gaat doen na de uitspraak van
Leeuwarden. Ik heb daar een aantal suggesties voor
aangedragen en ik hoop dat hij die meeneemt. Graag
krijg ik daar een bevestiging van. Dan wordt het toch nog
een mooi einde van de avond.

©

Minister Klink: Mevrouw de voorzitter. Ik ga de moties
even langs en ik heb daarna nog een enkele opmerking
naar aanleiding van de overwegingen bij sommige
moties en naar aanleiding van overwegingen los van de
moties.

Ik begin bij de motie-Agema c.s. op stuk nr. 221,
waarin de regering wordt verzocht het rookverbod in de
horeca op te heffen. Het moge duidelijk zijn dat mijn hele
betoog de strekking had om dat te vermijden. Dus ik wil
deze motie ontraden.

Dan de motie-Zijlstra c.s. op stuk nr. 221 waarin de
regering wordt verzocht om horecagelegenheden zonder
personeel per direct vrij te stellen van het rookverbod in
de horeca. Ook die motie wil ik ontraden. Dat hoeft geen
nader betoog, denk ik.

In de motie-Van Gerven op stuk nr. 223 spreekt de heer
Van Gerven de wenselijkheid uit de controles op het
rookverbod in kleine kroegen zonder personeel te staken.
Ook deze motie wil ik ontraden, gegeven het feit dat wet-
en regelgeving geldt tot het moment dat er een uitspraak
gedaan is die ultieme rechtskracht heeft.

Dan nog een enkele opmerking naar aanleiding van de
inbrengen. Ik wil mevrouw Agema bedanken voor het
feit dat zij mij voor de derde keer vanavond een
sympathieke minister noemt. Laat ik dan sympathiek
terugzeggen dat dat min of meer wederzijds is. Dat moet
zij niet in mindering brengen op het feit dat het wel
gemeend is.

De heer Zijlstra sprak over overlast en meetbaarheid.
Ik vrees eerlijk gezegd dat wij gegeven alle rapporten die
wij kennen over de schadelijke effecten van roken het
CBb er niet heel erg van hoeven te overtuigen dat dit
hinderlijkheid en overlast met zich brengt.

De heer Van Gerven had het over rechtvaardigheid.
Die beogen wij nu juist te zoeken. Ik ben het volstrekt
met mevrouw Bouwmeester eens dat het op het moment
dat je een uitzondering gaat maken wel heel moeilijk
wordt om degenen die aan die uitzondering grenzen te
melden dat zij niet onder de uitzonderingsbepaling
vallen. Dat is buitengewoon lastig, zo niet onmogelijk.
Het was de reden om in elk geval concurrentievervalsing
tegen te gaan door voor ieder geldende zelfde bepalin-
gen te realiseren.

Ik neem de opmerking van mevrouw Joldersma over
de certificering RIVM zeker mee in de eindafweging. Dat
zeg ik ook tegen de heer Van der Ham, die daar in
eerdere debatten om heeft gevraagd. Dat zal ik zeker
doen. Op het moment dat ik de rapportage van het RIVM
krijg spiegel ik die aan mijn eigen beleidsdoelstellingen
en aan de uitspraken van het hof en van de rechtbanken.

Dan de opmerkingen van mevrouw Verdonk. Over de
handhaving heb ik gezegd dat wij die zullen continueren.

Tot slot de opmerkingen van de heer Van der Ham. Wij
hebben dezelfde doelstelling, namelijk om mensen te
vrijwaren, voor zover men dat wil, van de schadelijke
effecten van roken. Dat is het klassieke beginsel dat je
derden niet moet schaden. Ik hoop wel, met alle opties
die zich aftekenen, in elk geval tegen die achtergrond
pragmatisch te handelen. Daarbij neem ik alle gedane
suggesties mee.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Over de moties wordt aanstaande
dinsdag gestemd.

Sluiting 0.00 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

©

De volgende brief

een, van de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-
Generaal, met de mededeling dat zij in haar vergadering
van dinsdag 12 mei 2009 het haar door de Tweede
Kamer der Staten-Generaal toegezonden voorstel van
(Rijks)wet gedrukt onder het nummer 31769 heeft
aangenomen.
De Voorzitter stelt voor, deze brief voor kennisgeving aan
te nemen.
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De volgende brieven

Beantwoording vrg cie SZW over de toepassing van de
zelfstandigenregeling door UWV - 17050-382
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
J.P.H. - 11 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Stand van zaken ontwerprichtlijn arbeidstijden -
21501-31-169
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
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J.P.H. - 8 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Handhaving paddoverbod - 24077-231
minister van Justitie, Hirsch Ballin E.M.H. - 11 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Kabinetsreactie rapport Nationale Ombudsman
Feyenoord-Ajax 23 april 2006 - 25232-56
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
Horst ter G. - 28 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Behandelcentrum voor slachtoffers gegaste containers -
25883-146
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, Klink A.
- 4 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Reactie op het verzoek van de cie SZW over de bericht-
geving inzake het College Bescherming Persoons-
gegevens (CBP) en Arbodienst Tredin - 25883-147
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
J.P.H. - 27 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Voorhang wijziging tarieven Regeling diervoeders -
26991-256
minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit,
Verburg G. - 4 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Actieprogramma Verkeersveiligheid 2009-2010 -
29398-153
minister van Verkeer en Waterstaat, Eurlings C.M.P.S. -
28 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Financiering van rechtsbijstand bij (dreigende) doodstraf
- 30010-16
minister van Buitenlandse Zaken, Verhagen M.J.M. -
29 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Waardeoverdracht van het nabestaandenpensioen op
risicobasis en in het bijzonder voor situaties waarin als
gevolg van onderdekking waardeoverdracht niet is
toegestaan, voorgelegd aan de Stichting van de Arbeid
(Star) - 30413-126
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
J.P.H. - 11 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Informatie over de afwikkeling van de kwestie
afvalstoffenheffing en kamerbewoning - 31337-13
minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeheer, Cramer J.M. - 24 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Uitstel beantwoording van vragen gesteld tijdens het
notaoverleg 3e Structuurschema Elektriciteitsvoorziening
(SEV III) - 31410-12
minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeheer, Cramer J.M. - 7 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Evaluatie van het Nederlands beleid voor stedelijke
armoedebestrijding - 31700-V-96
minister voor Ontwikkelingssamenwerking, Koenders
A.G. - 8 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Onderwijsverslag 2007-2008 van de Inspectie van het
Onderwijs - 31700-VIII-176
minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Plasterk
R.H.A. - 12 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Voornemens uit troonrede in relatie tot verduurzaming
glastuinbouw - 31700-XIV-150
minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit,
Verburg G. - 11 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Uitstel reactie op berichten in de media over stakings-
brekers - 31700-XV-63
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
J.P.H. - 27 april 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Resultaten doorlichting subsidies en overzicht subsidies
2009 - 31700-XVI-141
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, Klink A.
- 7 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Visiedocument bekostiging mondzorg - 31700-XVI-142
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, Klink A.
- 7 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Ontwikkelingen V.S. stamcelonderzoek sinds het
aantreden van president Obama - 31700-XVI-143
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
Bussemaker M. - 4 mei 2009
Rondgezonden en gepubliceerd
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